
Besluitenlijst – raadsvergadering 5 november/vervolg 12 november 2019

Datum 05-11-2019, vervolg op 12 november 2019
Tijd 19:30 - 22:30, 12 november van 19.30 uur tot 23.00 uur
Locatie Grave – Raadzaal
Voorzitter A.M.H.(Lex) Roolvink
Griffier M.J.(Rian) Swinkels
Aanwezigen A.(Astrid) Bannink - LPG

R.(Rob) Bannink - VVD 
H.M.J.(Hennie) Bongers - LLVCG
G.W.H.J.(Roland) Eijbersen - CDA
J.J.E.(Jacques) van Geest - VPGrave
A.(Arno) Heemskerk - LPG
M.A.M.(Marion) Hulsebosch – VPGrave, afwezig 12 november 
J.J.M.(Jochem) Jacobs - CDA 
E.W.J.M.(Edwin) van Kraaij – LPG
B.W.A.M.(Ben) Litjens – Keerpunt 2010
A.(Alex) van Megen - CDA 
J.J.M.(Joeri) Nuijen – LPG
S.(Sjoerd) Radstake - LPG
J.G.M.(Jan) Schraven – LPG, afwezig 12 november
M.(Marion) Wierda - D66

Wethouders A.M. (Anja) Henisch-Hulsman, B.J. (Ben) Peters (afwezig 12 november) en D.B. (Rick) 
Joosten

1 Opening en trekking stemmingscijfer
De voorzitter opent de vergadering om 19.25 uur en heet iedereen welkom.

Stemmingscijfer 2: de heer Schraven.

2 Vaststellen agenda
De voorzitter meldt dat de moties vreemd aangekondigd dienen te worden.

De heer Bannink dient de motie vreemd aan de orde van de dag in m.b.t. het vervolg van de 
motiemarkt met als titel 'Realiseren voetveerdienst'. De voorzitter geeft vervolgens aan dat alle 
moties vreemd m.b.t. het vervolg van de motiemarkt als één agendapunt worden geagendeerd. 
Het betreft de volgende moties vreemd:

1. LPG, CDA, VPGrave, VVD, LLVCG: Grave aantrekkelijker en milieuvriendelijker maken 
door het verminderen van afval en plastic in de gemeente Grave (idee 1)

2. LPG: Stroomvoorziening en Labyrint op het Visio-terrein (idee 2 en 7)
3. CDA, Keerpunt, VPGrave: Klein onderhoud wijkcentrum Esterade (idee 3)
4. LPG en CDA: SocialApp (idee 4)
5. CDA, D66 en LPG: Stimuleren en ondersteunen lokaal energieakkoord (idee 5)
6. VVD, Keerpunt, CDA, D66, LPG, VPGrave, LLVCG: Realiseren voetveerdiensten (idee 

12)
7. LPG, CDA, LLVCG: Stroomvoorziening Bikkelkampplein (idee 13)

Mevrouw Wierda kondigt een motie vreemd aan namens D66, VPGrave en Liberaal LLVCG met 
als titel 'Opiniepeiling over bestuurlijke toekomst van gemeente Grave' en verzoekt deze als 
tweede bespreekstuk te agenderen.
De heer Van Megen verzoekt om het onder voorbehoud opgenomen agendapunt 13a aan de 
agenda toe te voegen en kondigt aan dat hij hierbij mogelijk een motie zal indienen. Tevens geeft 
hij aan dat het wellicht handig is dit met de aangekondigde motie over de opiniepeiling te 
combineren.
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De heer Bannink geeft aan dat hij voornemens was om te verzoeken om agendapunt 12 
Energieverkenning voor de begroting te agenderen. Hij geeft aan dit nu te willen laten staan 
zoals geagendeerd, omdat de burgemeester en griffier hebben aangegeven dat dit geen 
probleem is in relatie tot de besluitvorming over de begroting. Hij verzoekt de burgemeester wel 
bij de behandeling van de begroting een link te leggen naar agendapunt 12. De voorzitter geeft 
aan dat er een verband is tussen agendapunt 9 en 12 en dat dit bij agendapunt 9 ook naar voren 
zal komen.
De heer Litjens dient een motie vreemd in namens Keerpunt 2010 met als titel: Referendum over 
opheffing van de gemeente Grave en opgaan in de samenvoeging van de gemeenten Boxmeer, 
Sint Anthonis en Cuijk in een nieuwe gemeente Land van Cuijk maar 'gemeente Groot Boxmeer' 
geeft een duidelijker beeld van de omvang ervan.'

De voorzitter vat samen dat agendapunt 13a wordt geagendeerd als agendapunt 8a en dat de 
aangekondigde moties vreemd over de opiniepeiling en referendum aan dit agendapunt worden 
toegevoegd.

Overzicht aangekondigde moties en amendementen reguliere agendapunten:

 Agendapunt 9, amendementen:
 VVD: Aanvullende bezuinigingsvoorstellen
 CDA, LLVCG: Behoud IDOP-subsidie wijk- en dorpsraden
 VVD: Verlaging subsidie IDOP
 LPG en CDA: Budget sport- en beweegnota
 CDA en LPG: Behoud cultureel aanbod in Grave en subsidies evenementen
 CDA en LPG: Behoud jeugdledensubsidie en sportsubsidies
 CDA en LPG: Bibliotheek op school behouden via andere wegen
 CDA en LPG: Toevoegen risico aan de risicoparagraaf van de programmabegroting
 Agendapunt 9, moties:
 VVD: Communicatie verlaging op subsidies
 LPG, CDA, VVD: Ontwikkeling gemeentefonds
 LPG: Compensatie extra kosten invoering abonnementstarief WMO-voorzieningen
 Agendapunt 11, amendementen:
 LPG: Aanscherping kaderstellende nota
 VPGrave, D66, LLVCG: Vaststelling startnotitie en consultatie direct betrokkenen
 Agendapunt 12, amendement
 VVD: alternatieve energiebronnen + budget

De raad stelt vervolgens de agenda gewijzigd vast.

3 Algemeen spreekrecht
1. De heer Tap spreekt in en kondigt daarin het burgerinitiatief behoud GVV kantine aan en 

overhandigt dit vervolgens aan de raadsvoorzitter inclusief de ondersteuning met meer dan 
350 handtekeningen.

2. De heer Crutz, directeur-bestuurder BiblioPlus spreekt in over de begroting (ombuiging 
Bieb). Aansluitend wordt aan de burgemeester namens de Campus Grave West (Raamdonk 
en De Wegwijzer) een map overhandigd waarin 345 handtekeningen zijn opgenomen tegen 
het sluiten van de bieb op school.

3. Mevrouw Weijers, namens het directieberaad Grave, spreekt in over de begroting 
(ombuiging Bieb). Aansluitend overhandigt ze het initiatief van één van de ouders van 
school met 23 handtekeningen tegen het sluiten van de bieb op school.

4. De jonge heer Yuri Stoffer (8 jaar) spreekt in over de voorgenomen bezuinigingen op de 
schoolbibliotheek en sport.

5. De heer Satter spreekt in over herindeling.
6. De heer Sparidans spreekt in over de bestuurlijke toekomst van Grave.
7. De heer de Vreede spreekt in  over de mogelijke zienswijze over de fusie van Cuijk, 

Boxmeer en St Anthonis.
8. De heer Brands spreekt namens Tennisvereniging Thos, Tennisvereniging Esteren, 

Tennisvereniging Edos, Voetbalvereniging Gassel, Paarden- en ponyvereniging ’t Raamdal, 
Jeu de boulesclub Grave Superieur en Stichting Hippisch Festijn Grave in over begroting en 
sportnota.
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4 Vragen
De voorzitter meldt dat mevrouw Bannink een politiek urgente vraag heeft aangemeld. Mevrouw 
Bannink vertelt dat ze al meerdere malen heeft aangegeven dat er veel overlast is vanuit het 
asielzoekerscentrum. De laatste tijd ervaren de winkeliers ook veel overlast. Ze geeft aan dat 
een aantal winkeliers niet eens meer aangifte doet bij de politie, omdat ze zeggen dat het toch 
geen nut heeft. Ze vraagt of er acties worden ondernomen om de criminaliteit, de diefstal en de 
overlast die inwoners ervaren van een kleine groep asielzoekers te verminderen. Ze vraagt de 
burgemeester wat hij daaraan doet.
Burgemeester Roolvink roept allereerst ondernemers op die getroffen worden door diefstal in 
welke vorm dan ook altijd aangifte te doen, zodat de politie dit in beeld heeft. Hij vertelt dat er 
sinds kort een extra wijkagent is aangesteld voor het AZC Overloon en Grave, zodat er specifiek 
aandacht gegeven kan worden aan deze twee locaties. Hij geeft aan dat de burgemeester niet 
gaat over het strafrechtelijk gebeuren. Met de directie van COA en de staatssecretaris is de 
burgemeester in overleg. Hij geeft aan dat de directie van het COA binnenkort ook op bezoek 
komt om het met eigen ogen te aanschouwen hoe het er voor staat. Want er zijn zorgen. Het 
COA heeft wel meegedeeld betreffende de kleine groep die het aangaat, dat zij ook gebonden 
zijn aan bepaalde regelgeving. De burgemeester heeft van deze regelgeving last, maar het is 
een Europese regel, die voorkomt dat mensen zo maar uitgezet kunnen worden. Hij heeft er bij 
de staatssecretaris op aangedrongen of het niet mogelijk is om dit in internationaal verband aan 
te kaarten. Want dit is een situatie die wat hem betreft zo niet langer door kan gaan.

5 Ingekomen stukken en mededelingen
Mevrouw Bannink heeft twee mededelingen:
1. Ze biedt haar excuses aan aan de heer Satter. Ze heeft hem onbedoeld bij een discussie 
betrokken vorige week. De heer Satter heeft haar hierover gemaild en ze heeft toen meteen 
toegegeven dat dat niet de bedoeling was om de heer Satter erbij te betrekken. Ze blijft bij het 
feit dat als de oppositie terug had willen komen op de beslotenheid van de bijeenkomst het hen 
had gesierd om dit zelf in te brengen en ze had de heer Satter buiten deze discussie moeten 
laten.
2. Het dieptepunt van de Graafse politiek, een mooie schil met een rotte kern, machtsmisbruik, 
terrorisme, lokale pluche partij, een oorlog in de 30-er jaren. De afgelopen dagen is het allemaal 
voorbij gekomen. Wat bezielt deze mensen om deze vergelijkingen te maken en het op de man 
te spelen in plaats van op de bal. Maar wat als er ook raads- en commissieleden zijn die dit 
opschrijven of stukjes van deze mensen delen. Hoever is het dan gesteld met de 
omgangsvormen in deze raad. En ben je dan nog wel een plek in deze raadszaal waardig.

De raad stelt de voorgestelde wijze van afdoening van de ingekomen stukken vast.

6 Vaststellen besluiten van 8 oktober 2019
De besluitenlijst van 8 oktober 2019 wordt ongewijzigd vastgesteld.

7 A- Zienswijze Notitie Reikwijdte en Detailniveau
De raad besluit zonder stemming het voorstel aan te nemen.

8 B- Benoeming en beëdiging commissielid CDA
De heer Bannink deelt namens de commissie geloofsbrieven mee dat zij de stukken van het 
kandidaat commissielid hebben onderzocht en in orde bevonden. Gebleken is dat de kandidaat, 
mevrouw Brands-de Kleijn, aan alle in de Gemeentewet gestelde eisen voldoet. De commissie 
adviseert om de voorgestelde kandidaat te benoemen als commissielid.

De raad besluit bij acclamatie mevrouw Brands-de Kleijn te benoemen als commissielid.

Vervolgens legt mevrouw Brands-de Klein in handen van de voorzitter de verklaring en belofte 
als volgt af:
Mevrouw Brands-de Kleijn:  'Dat verklaar en beloof ik'.

8.a B- Mogelijke zienswijze herindelingsontwerp CBA
Mevrouw Wierda dient namens de fracties D66, VPGrave en LLVCG een motie vreemd aan de 
orde van de dag in (nummer 8b) met als titel: 'opiniepeiling over bestuurlijke toekomst van de 
gemeente Grave', waarin het college wordt opgedragen:
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1. Een opiniepeiling te houden onder de kiesgerechtigde inwoners van gemeente Grave over de 
vraag of de gemeente zelfstandig moet blijven of zich moet aansluiten bij de herindeling van de 
gemeenten Cuijk, Boxmeer en St. Anthonis;
2. Bij deze opiniepeiling uitsluitend de volgende opties voor te leggen, zodat er geen enkel 
misverstand kan bestaan over de vraagstelling:
1. Ik kies voor Grave als zelfstandige gemeente
2. Ik kies voor Grave in één gemeente met Cuijk, Boxmeer en St. Anthonis.
3. Deze opiniepeiling zo spoedig mogelijk te organiseren; de uitkomsten moeten voor de 
raadsvergadering van februari 2020 bekend zijn als basis voor besluitvorming.
4. Voor de raadsvergadering van februari 2020 een raadsvoorstel voor te bereiden over al dan 
niet aansluiten bij de herindeling van Cuijk, Boxmeer en Sint Anthonis waarin de uitslag van de 
opiniepeiling is opgenomen en een concept-besluit met dezelfde twee opties als bij de 
opiniepeiling.

De heer Van Megen dient namens de fracties CDA en LPG een motie in (nummer 8a) met als 
titel: 'Mogelijke zienswijze herindelingsontwerp Cuijk, Boxmeer, Sint Anthonis,
waarin zij uitspreken dat:
De inwoners van Escharen, Gassel, Grave en Velp (op basis van feiten en cijfers, door middel 
van een breed en uitvoerig maatschappelijk debat over de verschillende mogelijkheden) 
betrokken worden bij en goed geïnformeerd worden over de bestuurlijke toekomst van de 
gemeente Grave, alvorens zij zich daarover uitspreken op een moment waarop een zo hoog 
mogelijke opkomst gegarandeerd is;
waarin kennisgenomen wordt van:
Het voornemen van LPG en CDA om dienaangaande met een initiatiefraadsvoorstel te komen.
waarin het college van burgemeester en wethouders wordt opgedragen:
Liefst in samenspraak met het dagelijks-bestuursorgaan van de gemeente Mill en Sint Hubert, 
een concept-zienswijze op het herindelingsontwerp Cuijk, Boxmeer, Sint Anthonis voor te 
bereiden met betrekking tot de toekomst van de werkorganisatie Cuijk-Grave-Mill, gelet de 
belangen van de dienstverlening aan de burgers van Escharen, Gassel, Grave en Velp enerzijds 
en die van de medewerkers anderzijds;

De heer Litjens dient namens de fractie Keerpunt 2010 een motie vreemd aan de orde van de 
dag in (nummer 8c) met als titel: 'Referendum over opheffing van de gemeente Grave en opgaan 
in de opgaan in de samenvoeging van de gemeenten Boxmeer, St. Anthonis en Cuijk in 
een nieuwe gemeente Land van Cuijk maar  “gemeente Groot Boxmeer” geeft een duidelijker 
beeld van de omvang ervan, waarin het college wordt opgedragen:
1. Er voor zorg te dragen dat vóór 5 december 2019 een referendumverordening ter vaststelling 
in de gemeenteraad wordt aangeboden op basis van de modelverordening van de Vereniging 
van Nederlandse Gemeenten.
2. Er voor zorg te dragen dat in de voor te bereiden stukken wordt uitgegaan van een 
geldigheidsuitslag bij een opkomst van meer dan 50% van alle kiesgerechtigden.
3. Er gelijke middelen beschikbaar zijn voor een tweetal ad hoc commissies vanuit de 
gemeenteraad ter grootte van € 20.000,- ten behoeve van voorlichting, campagne enz; Een 
commissie bestaat uit raadsleden, die voor deelname aan de fusie met de gemeenten Boxmeer, 
St. Anthonis en Cuijk zijn en één commissie, die bestaat uit raadsleden die tegen deze deelname 
zijn.
4. Als vraagstelling bij het referendum uit te gaan van één vraag, die met ja of nee is te 
beantwoorden.
5. Het referendum vóór 15 maart 2020 te houden en dat de consequenties van de uitslag in de 
gemeenteraad voor 1 april 2020 vast te stellen.

De voorzitter schorst de vergadering om 21.00 uur voor 10 minuten. De voorzitter heropent de 
vergadering om 21.10 uur.
Hij vraagt of met de motie van de LPG en CDA wordt bedoeld om een concept-zienswijze op 10 
december voor te leggen aan de raad. Dat is het geval.

De heer Bannink doet een ordevoorstel om de tweede termijn niet af te ronden, maar de moties 
in stemming te brengen. De voorzitter brengt dit voorstel in stemming. Met 1 stem voor (VVD) en 
14 stemmen tegen wordt het voorstel afgewezen en de tweede termijn voortgezet.

De voorzitter vraagt of er nog een behoefte is aan een derde termijn. Met 2 stemmen voor 
(Keerpunt 2010 en LLVCG) en 13 stemmen tegen wordt duidelijk dat er geen behoefte is aan 
een derde termijn.
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De heer Van Geest verzoekt om een hoofdelijke stemming.

De volgende stemverklaringen worden afgelegd:

 De heer Bannink legt een stemverklaring af m.b.t. de motie van CDA en LPG. Er staat 
veel tekst op het voorblad, maar uiteindelijk gaat het om de opdracht aan het college 
om een concept-zienswijze voor te bereiden over de toekomst van de werkorganisatie 
CGM en daarom zal hij voor deze motie stemmen.

 Mevrouw Wierda benadrukt nog een keer dat het houden van een opiniepeiling gezien 
de nieuwe situatie die door het besluit van Cuijk is ontstaan, van het grootste belang is 
als basis voor de besluitvorming. Ze zijn geen voorstander van het maken van het 
zienswijzen samen met Mill gezien de verdeelde verhoudingen die er op dit moment zijn 
in de raad. Ze zijn in principe voorstander van een referendumverordening , maar ze 
vinden dat op dit moment niet opportuun.

 De heer Litjens legt een stemverklaring af m.b.t. de motie van D66, VPGrave en 
LLVCG. Als ze akkoord gaan met een opkomst van minimaal 50%, dan zal hij voor 
deze motie stemmen.

 De heer Van Geest legt een stemverklaring af m.b.t. de motie van CDA en LPG. Hij zal 
er buitengewoon prijs op stellen als heel erg helder wordt gemaakt dat daar in ieder 
geval een deel van de raad, de partijen mogen wat hem betreft met naam genoemd 
worden, zich niet in kan vinden.

 De heer Bongers meldt dat gezien de standpunten die over en weer van elkaar bekend 
zijn, zij als fractie hebben bepaald dat ze geen gezamenlijke zienswijze in zullen dienen, 
maar iedere fractie dit voor zich kan bepalen.

De voorzitter brengt de meest verstrekkende motie met nummer 8c (van Keerpunt 2010) in 
stemming (hoofdelijk gestemd).
De motie wordt verworpen met 2 stemmen voor (Keerpunt 2010, Liberaal LVC Grave) en 13 
stemmen tegen (LPG, CDA, VPGrave, VVD en D66).

De voorzitter brengt motie 8b (van D66, VPGrave en LLVCG) in stemming (hoofdelijk gestemd).
De motie wordt verworpen met 4 stemmen voor (VPGrave, D66, Liberaal LVC Grave) en 11 
stemmen tegen (LPG, CDA, Keerpunt 2010, VVD).

De voorzitter brengt de minst verstrekkende motie 8a (van CDA en LPG) in stemming (hoofdelijk 
gestemd).
De motie wordt aangenomen met 11 stemmen voor (LPG, CDA, Keerpunt 2010, VVD) en 4 
stemmen tegen (VPGrave, D66 en LLVCG).

Toezegging
Wethouder Joosten zegt toe te bekijken of Grave kan aansluiten bij het onderzoek dat de 
gemeente Mill en Sint Hubert nu laat uitvoeren over de mogelijkheden van het invullen van de 
ambtelijke organisatie.

De voorzitter schorst op verzoek van de heer Bannink de vergadering voor 5 minuten om 21.42 
uur.

9 B- Programmabegroting
De voorzitter heropent de vergadering om 21.50 uur.
De heer Bongers heeft een voorstel van orde. Hij stelt voor nu de andere agendapunten te 
behandelen en de programmabegroting (agendapunten 9 en 10) volgende week. De voorzitter 
legt dit voorstel voor aan de raad. Het voorstel wordt verworpen met 2 stemmen voor (de heren 
Litjens en Bongers) en 13 tegen.
De voorzitter geeft aan dat de amendementen en moties van te voren zijn uitgewisseld en 
verzoekt de fracties dit mee te nemen in de eerste termijn.

De heer Eijbersen dient namens de fracties CDA en LLVCG een amendement in met als titel: 
'Behoud IDOP-subsidie wijk- en dorpsraden, waarin het volgende aan de raad wordt voorgelegd:
Beslispunt 5 als volgt aan te wijzigen:
In te stemmen met de in de bijlage positief geadviseerde ombuigingen in het boekwerk 
‘Ombuigingsvoorstellen Grave begroting 2020-2023’ die voorzien zijn van een positief pre-advies 
met uitzondering van de opgenomen ombuiging op pagina 26 (wegnemen IDOP subsidie aan 
wijk- en dorpsraden, 25.000 euro structureel). Om dit te bekostigen de baten OZB opgenomen 
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op pagina 29 met 1% extra te verhogen naar structureel 125.000 euro.

De heer Eijbersen dient namens de fracties CDA en LPG een amendement in met als titel: 
'Behoud cultureel aanbod in Grave en subsidies evenementen, waarin het volgende aan de raad 
wordt voorgelegd:
Beslispunt 5 als volgt te wijzigen:
1. In te stemmen met de in de bijlage positief geadviseerde ombuigingen in het boekwerk 
‘Ombuigingsvoorstellen Grave begroting 2020-2023’ die voorzien zijn van een positief pre-advies 
met uitzondering van de opgenomen ombuigingen op:
- pagina 6, post € 30.000 Subsidies (o.a. Hippisch festijn, Graveon, Sticht. Regio. Bur. voor Toer. 
Land van Cuijk, smartlappenfestival, the Art of Air, regiopromotie Grave), 10% verlagen subsidie 
(2.500 euro vanaf 2022).
- pagina 15, kunst: 10% verlagen subsidie (4.000 euro vanaf 2022).
- pagina 17, deel 1: schrappen activiteiten van Graafs Geheugen (5.250 euro vanaf 2022).
2. Om dit te bekostigen de baten OZB opgenomen op pagina 29 vanaf 2022 met 0,5% extra te 
verhogen.
3. Deze wijzigingen te verwerken in de meerjarenraming 2021-2023.

De heer Eijbersen dient namens CDA en LPG een amendement in met als titel: 'Behoud 
jeugdledensubsidie en sportsubsidies', waarin het volgende aan de raad wordt voorgelegd:
Beslispunt 5 als volgt te wijzigen:
1. In te stemmen met de in de bijlage positief geadviseerde ombuigingen in het boekwerk 
‘Ombuigingsvoorstellen Grave begroting 2020-2023’ die voorzien zijn van een positief pre-advies 
met uitzondering van de opgenomen ombuiging op:
- pagina 14 (jeugdbeleid 10% verminderen jeugdsubsidies, 800 euro vanaf 2022)
- pagina 18 (10% verminderen van de sportsubsidies, 2.700 euro vanaf 2022)
2. Om dit te bekostigen de baten OZB opgenomen op pagina 29 vanaf 2022 met 0,14% extra te 
verhogen.
3. Deze wijzigingen te verwerken in de meerjarenraming 2021-2023.

De heer Eijbersen dient namens de fracties CDA en LPG een amendement in met als titel: 
'Toevoegen risico aan de risicoparagraaf van de programmabegroting, waarin het volgende aan 
de raad wordt voorgelegd:
Beslispunt 2 als volgt te wijzigen:
Vast te stellen de Programmabegroting 2020 waarbij in paragraaf 2 Weerstandvermogen en 
risicobeheersing het volgende risico ‘Juridische procedure’ met als maximaal risico P.M. (pro 
memorie post) en als risicobeschrijving het volgende wordt toegevoegd: ‘De curator van de 
Scheepswerf Grave BV is in hoger beroep gegaan tegen het vonnis van de rechtbank inzake het 
faillissement. Het vonnis van de rechtbank is in hoger beroep vernietigd. De gemeente is in 
cassatie gegaan tegen de uitspraak van het gerechtshof.’ De meerjarenraming 2021-2023 voor 
kennisgeving aan te nemen.

De voorzitter meldt dat het 22.30 uur is en doet een beroep op de raad om dit agendapunt af te 
maken. Enkele raadsleden willen een eindtijd van 23.00 uur afspreken. De voorzitter stelt 
vervolgens voor om de eerste termijn met eventueel de reactie van het college af te handelen. 
Mevrouw Wierda vindt dat de begroting met zorg besproken moet worden en biedt haar excuus 
aan aan de mensen op de publieke tribune dat er vanavond geen duidelijkheid komt. Ze stelt 
voor om te stoppen.
De voorzitter brengt vervolgens het ordevoorstel in stemming om de vergadering nu te schorsen. 
Dit voorstel wordt met 10 stemmen voor en 5 stemmen tegen aangenomen.

De voorzitter schorst de vergadering om 22.34 uur tot volgende week dinsdag om 19.30 uur. Er 
wordt dan gestart met het afmaken van de eerste termijn van de fracties LPG en VVD.

Vervolg 12 november 2019
De voorzitter heropent de vergadering op 12 november om 19.30 uur en heet iedereen welkom. 
Hij meldt dat de heer Schraven en mevrouw Hulsebosch vandaag afwezig zijn. Tevens meldt hij 
dat wethouder Peters afwezig is wegens ziekte.

De heer Heemskerk dient namens LPG en CDA een amendement A7 in met als titel: 'Bibliotheek 
op school behouden via andere wegen', waarin het volgende aan de raad wordt voorgelegd:
Besluit beslispunt 5 als volgt te wijzigen:
a)    In te stemmen met het ombuigingsvoorstel van het schrappen van bibliotheken op school en 
te kijken of er alternatieve mogelijkheden zijn binnen de kaders van de overwegingen de 
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ombuiging te realiseren, inclusief mogelijk alternatieve financieringsmogelijkheden.
b)    Het college te verzoeken in overleg te gaan met de betrokkenen over de invulling van deze 
ombuiging.
c)    De raad hierover uiterlijk september 2020 te berichten.

De heer Van Kraaij dient namens LPG, CDA en VVD een motie M2 in met als titel: 'Ontwikkeling 
gemeentefonds', waarin het Rijk wordt gevraagd:

 De bijdrage aan het gemeentefonds weer in overeenstemming te brengen met de 
verwachting en afspraken van begin 2018 en met de maatschappelijke opgaven 
waarvoor gemeenten staan;

 Het trap-op-trap-af systeem zodanig aan te passen dat er minder grote en minder 
frequente schommelingen zijn in de Algemene Uitkering via het Gemeentefonds;    en 
de griffie wordt opgedragen:

 Een afschrift van deze motie te versturen aan de Minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijkrelaties, aan alle fracties van de Tweede Kamer der Staten Generaal en aan 
de VNG.

 Deze motie te delen met alle gemeenteraden in Nederland, met de vraag om een 
gelijkluidend verzoek naar het Rijk te sturen en daarmee een sterk signaal af te geven 
vanuit de gemeenteraden in Nederland.

De heer Van Kraaij dient tevens namens LPG en CDA een motie M3 in met als titel: 
'Compensatie extra kosten invoering abonnementstarief WMO-voorzieningen', waarin het college 
wordt verzocht:

 Tijdens de Buitengewone Algemene Ledenvergadering van de VNG op 29 november 
a.s. deze motie in te dienen met het verzoek aan de VNG om bij het Rijk aan te dringen 
op een volledige compensatie van de extra kosten, die een gevolg zijn van de 
gewijzigde wetgeving op het terrein van WMO-voorzieningen.
En de griffie wordt opgedragen:

 Een afschrift van deze motie te versturen aan de VNG;
 Deze motie te delen met alle gemeenteraden in Nederland, met de vraag om een 

gelijkluidend verzoek naar de VNG te sturen en daarmee een sterk signaal af te geven 
vanuit de gemeenteraden in Nederland.

De heer Van Kraaij dient namens LPG en CDA een amendement A4 in met als titel: 'Budget 
sport- en beweegnota', waarin het volgende aan de raad wordt voorgelegd:
Besluit beslispunt 2 als volgt te wijzigen:
a)    Vast te stellen de Programmabegroting 2020, waarin in de Programmabegroting 2020-2023 
bij Programma 4 een structurele post van € 25.000,- per jaar wordt opgenomen voor de 
uitvoeringskosten van de sport- en beweegnota. De meerjarenraming 2021-2023 voor 
kennisgeving aan te nemen.
b)    Dit nieuwe beleid te financieren door een additionele stijging van de baten OZB met 1%.
c)    Deze wijziging te verwerken in de meerjarenraming 2021 - 2023.

De heer Bannink dient namens de VVD een amendement in A1 met als titel: 'Aanvullende 
bezuinigingsvoorstellen', waarin het volgende aan de raad wordt voorgelegd:
Beslispunt 6 toe te voegen:
a)    De volgende bezuinigen deels  uit het overzicht met het NEE advies aanvullend op te 
nemen in de bezuinigingsvoorstellen en de bijdrage te verlagen van

2020 2021 2022 2023
Besparing Kapitaallasten m.b.t. renovatie 
van het openbaar groen (pagina 35)

€ 1500 € 1500 € 1500 €1500

Verlagen Werkbudget voor economische 
zaken (pag. 36’

€ 2506 € 2506 € 2506 € 2506

Verlagen budget externe advieskosten 
(pag. 39)

€ 4390 € 4390 € 4390 € 4390

Verlaging budget cultuureducatie (pag. 42) € - € 1800 € 1800 € 1800
Verlagen subsidies aan Graeft Voort (pag. 
44)

€ - € 1213 € 1213 € 1213

Bezuiniging peuterspeelzalen (pag. 45)     € 2500 € 2500 € 2500 € 2500
Bezuiniging op subsidies van Sociom, € 16000 € 16000 € 16000 € 16000
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Centrum Mantelzorg, Blink etc. (pag. 47):
Verlaging  compensatie zorgkosten (pag. 
48)

€ 9000 € 9000 € 9000 € 9000

Verlaging reductieregeling (pag. 48): € 2000 € 2000 € 2000 € 2000
Verlaging budget representatie (pag. 51): € 2000 € 2000 € 2000 € 2000
Totaal € 39896 € 42909 €42909 €42909

b)    Alle partijen schriftelijk op de hoogte te brengen dat met ingang van 2020/2021 er een 
verlaging van de bijdrage, die deze partijen van de gemeente Grave ontvangen, wordt 
doorgevoerd.
Beslispunt 6 om te nummeren naar 7 met het juiste bedrag (865.104)
Beslispunt 7 om te nummeren naar 8 en daarin op te nemen beslispunt 5, 6 en 7.

De heer Bannink dient namens de VVD tevens een motie M1 in met als titel: 'Communicatie 
verlaging op subsidies', waarin het college wordt verzocht:
Alle partijen schriftelijk op de hoogte te brengen dat met ingang van 2021 de kans bestaat dat er 
een verlaging van de subsidie, die deze partijen van de gemeente Grave ontvangen, mogelijk 
wordt doorgevoerd.

De heer Bannink dient namens de VVD nog een amendement A3 in met als titel: ' Verlaging 
subsidie IDOP', waarin het volgende aan de raad wordt voorgelegd:
Besluit beslispunt 5 als volgt te wijzigen:
a)    In te stemmen met de in de bijlage positief geadviseerde ombuigingen in het boekwerk 
‘Ombuigingsvoorstellen Grave begroting 2020-2023’ die voorzien zijn van een positief pre-advies 
met uitzondering van de opgenomen ombuiging op pagina 26. Deze opgenomen ombuiging als 
volgt te wijzigen:
-    Het stopzetten van de IDOP subsidie  wijk- en dorpsraden te wijzigen in het verlagen van de 
IDOP subsidie wijk- en dorpsraden en de  ombuiging op 10.000 euro te stellen, zodat er voor de 
IDOPs € 15.000 structureel beschikbaar blijft.
b)    Om dit te bekostigen de baten OZB opgenomen op pagina 29 structureel met 0,6% extra te 
verhogen.
c)    Alle betrokken partijen schriftelijk op de hoogte te brengen dat met ingang van 2020 
verlaging van de subsidie, die deze partijen van de gemeente Grave ontvangen, wordt 
doorgevoerd.

De heer Eijbersen verzoekt om een schorsing om 20.18 uur voor 10 minuten. De voorzitter 
heropent de vergadering om 20.30 uur.
De voorzitter meldt dat bezoekers met kinderen hem in de schorsing hebben gevraagd wanneer 
het amendement over de Bibliotheek op School in stemming wordt gebracht. Hij doet een beroep 
op de raad om dit mee te nemen in de tweede termijn.
De heer Bannink verzoekt de raad om eerst te spreken over het amendement Bibliotheek op 
School, zodat de aanwezigen weten welke kant het op gaat en de gehele tweede termijn en de 
besluitvorming niet hoeven af te wachten. De raad gaat met dit voorstel van orde akkoord.

De heer Bannink verzoekt om 5 minuten schorsing om 20.48 uur. De voorzitter heropent de 
vergadering om 20.52 uur.

De heer Eijbersen dient namens het CDA een motie M4 in met als titel: 'Grip op uren CGM', 
waarin het college wordt opgedragen:

1. Te sturen op de afname van uren van CGM, zodanig dat er in 2020 geen overschrijding 
op dit budget ontstaat.

2. Indien een overschrijding van dit budget dreigt te ontstaan, de raad hierover actueel te 
berichten door een voorstel voor de overschrijding aan de raad voor te leggen.

De heer Eijbersen dient tevens namens CDA en LPG een amendement A9 in met als titel: 
'Behoud voorlichting en promotie', waarin het volgende aan de raad wordt voorgelegd:
Besluit beslispunt 5 als volgt te wijzigen :

a)    In te stemmen met de in de bijlage positief geadviseerde ombuigingen in het boekwerk 
‘Ombuigingsvoorstellen Grave begroting 2020-2023’ die voorzien zijn van een positief pre-advies 
met uitzondering van de opgenomen ombuiging op:
-    pagina 30 (schrappen budget voorlichting en promotie m.u.v. wettelijke communicatie DROP, 
16.000 euro structureel)
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b)    De ombuiging van €16.000 op een andere wijze te realiseren uit de post “voorlichting en 
promotie”.
c)    Deze wijzigingen te verwerken in de meerjarenraming 2021-2023.

Mevrouw Bannink wijzigt mondeling het amendement A7 door aan beslispunt c de volgende zin 
toe te voegen: Indien er geen goede alternatieven zijn, de ombuiging opnieuw aan de raad voor 
te leggen.

De volgende stemverklaringen worden afgelegd:

 Mevrouw Wierda geeft aan dat D66 vindt dat het begrotingstekort het gevolg is van een 
systeemfout in het sociaal domein. Dat ze van mening zijn dat die systeemfout moet 
worden aangepakt en dat het probleem niet moet worden opgelost met bezuinigingen. 
Daarom zal ze tegen de begroting stemmen.

 De heer Litjens geeft aan dat Keerpunt 2010 tegen ieder voorstel is waar wordt 
bezuinigd op inwoners, clubs etc. hij zal tegenstemmen. En hij zal ook tegenstemmen 
tegen alle OZB-verhogingen.

De voorzitter brengt het amendement A1 'Aanvullende bezuinigingsvoorstellen' in stemming.
Het amendement wordt verworpen met 1 stem voor (VVD) en 12 stemmen tegen (LPG, CDA, 
Keerpunt 2010, VPGrave, D66, Liberaal LVC Grave).

De voorzitter brengt het amendement A2 'Behoud IDOP-subsidie wijk- en dorpsraden' in 
stemming.
Het amendement wordt verworpen met 5 stemmen voor (CDA, VPGrave, Liberaal LVC Grave) 
en 8 stemmen tegen (LPG, Keerpunt 2010, VVD, D66).

De voorzitter brengt het amendement A3 'Verlaging subsidie IDOP' in stemming.
Het amendement wordt aangenomen met 7 stemmen voor (CDA, VPGrave, VVD, D66, Liberaal 
LVC Grave) en 6 stemmen tegen (LPG, Keerpunt 2010).

De voorzitter brengt het amendement A4 'Budget sport- en beweegnota' in stemming.
Het amendement wordt aangenomen met 12 stemmen voor (LPG, CDA, VPGrave, VVD, D66, 
Liberaal LVC Grave) en 1 stem tegen (Keerpunt 2010).

De voorzitter brengt het amendement A5 ' Behoud cultureel aanbod in Grave en subsidies 
evenementen' in stemming.
Het amendement wordt aangenomen met 12 stemmen voor (LPG, CDA, VPGrave, VVD, D66, 
Liberaal LVC Grave) en 1 stem tegen (Keerpunt 2010).

De voorzitter brengt het amendement A6 'Behoud jeugdledensubsidie en sportsubsidies' in 
stemming.
Het amendement wordt aangenomen met 12 stemmen voor (LPG, CDA, VPGrave, VVD, D66, 
Liberaal LVC Grave) en 1 stem tegen (Keerpunt 2010).

De voorzitter brengt het amendement A7 'Bibliotheek op school behouden via andere wegen', 
inclusief de mondelinge aanvulling in stemming.
Het amendement wordt aangenomen met 12 stemmen voor (LPG, CDA, VPGrave, VVD, D66, 
Liberaal LVC Grave) en 1 stem tegen (Keerpunt 2010).

De voorzitter brengt het amendement A8 'Toevoegen risico aan de risicoparagraaf van de 
programmabegroting' in stemming.
Het amendement wordt aangenomen met 11 stemmen voor (LPG, CDA, VPGrave, VVD, D66) 
en 2 stemmen tegen (Keerpunt 2010, Liberaal LVC Grave).

De voorzitter brengt het amendement A9 'Behoud voorlichting en promotie' in stemming.
Het amendement wordt aangenomen met 9 stemmen voor (LPG, CDA, VVD) en 4 stemmen 
tegen (Keerpunt 2010, VPGrave, D66, Liberaal LVC Grave).

De voorzitter brengt vervolgens het geamendeerde voorstel in stemming.
De raad besluit in te stemmen met het voorstel met 9 stemmen voor (LPG, CDA, VVD) en 4 
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stemmen tegen (Keerpunt 2010, VPGrave, D66, Liberaal LVC Grave).

De voorzitter brengt motie M1 'Communicatie verlaging op subsidies' in stemming.
De motie wordt verworpen met 6 stemmen voor (CDA, Keerpunt 2010, VVD, D66 en 7 stemmen 
tegen (LPG, VPGrave, Liberaal LVC Grave).

De voorzitter brengt motie M2 'Ontwikkeling gemeentefonds' in stemming.
De motie wordt aangenomen met 12 stemmen voor (LPG, CDA, Keerpunt 2010, VVD, D66, 
Liberaal LVC Grave) en 1 stem tegen (VPGrave).

De voorzitter brengt motie M3 'Compensatie extra kosten invoering abonnementstarief WMO-
voorzieningen' in stemming.
De motie wordt aangenomen met 11 stemmen voor (LPG, CDA, VVD, D66, Liberaal LVC Grave) 
en 2 stemmen tegen (Keerpunt 2010, VPGrave).

De voorzitter brengt motie M4 'Grip op uren CGM' in stemming.
De motie wordt unaniem aangenomen.

Toezeggingen

 Wethouder Joosten zegt toe de raad via een RIB of via het griffiebericht te informeren 
over de Wet Verplichte GGZ en de invoering hiervan in onze gemeente.

 Wethouder Joosten zegt toe kritisch te kijken naar de geplande investeringen en de 
kredieten en te bekijken wat er mogelijk is teneinde meer ruimte te creëren. Hij zal de 
raad hierover informeren.

 Wethouder Joosten zegt toe de 'third opinion' die het college heeft laten uitvoeren n.a.v. 
de behandeling met betrekking tot het afdichten van de risico's met EGS over sportpark 
Kranenhof ter inzage te leggen bij de griffier.

 Wethouder Joosten zegt toe uit te zoeken of er nog een begrotingswijziging m.b.t. EGS 
moet komen.

De voorzitter schorst de vergadering om 21.41 uur.

10 B- Belasting- en legesverordeningen
De voorzitter heropent de vergadering om 21.46 uur.

De voorzitter licht toe dat een drietal verordeningen vandaag niet worden vastgesteld, maar 
doorgeschoven naar de volgende raadsvergadering in verband met de ombuigingsvoorstellen en 
de recente kostenontwikkelingen m.b.t. de reinigingsheffingen. Het betreft de volgende 
verordeningen:
e. Verordening onroerendezaakbelastingen (i.v.m. ombuigingsvoorstellen)
j.  Verordening roerende zaakbelastingen (i.v.m. ombuigingsvoorstellen.)
h. Verordening reinigingsheffingen (i.v.m. recente kostenontwikkelingen)

De voorzitter brengt de verordeningen Grave 2020 a (hondenbelasting), b (leges), c 
(lijkbezorgingsrechten), d (marktgelden), f (reclamebelasting bedrijventerreinen) en g 
(reclamebelasting centrumgebied) in stemming.
De raad besluit in te stemmen met het voorstel met 12 stemmen voor (LPG, CDA, VPGrave, 
VVD, D66, Liberaal LVC Grave) en 1 stem tegen (Keerpunt 2010).

De voorzitter brengt vervolgens verordening Grave 2020 i (rioolheffing) in stemming.
De raad besluit unaniem in te stemmen met het voorstel.

11 B- Ruimtelijk kader locatie Scheepswerf Grave
De heer Van Geest dient namens VPGrave, D66 en LLVCG een amendement in met als titel: 
'Vaststelling startnotitie en consultatie direct betrokkenen', waarin aan de raad wordt voorgelegd:

1. Vast te stellen de startnotitie locatie Scheepswerf te Grave.
2. Na consultatie van alle direct betrokkenen de op een breed draagvlak leunende 

kaderstellende notitie “Scheepswerf Grave” ter vaststelling voor te leggen aan de 
gemeenteraad van Grave.
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De heer Heemskerk dient namens LPG een amendement in met als titel: 'Aanscherping 
kaderstellende nota', waarin aan de raad wordt voorgelegd:
Besluit vast te stellen de ‘Kaderstellende notitie locatie Scheepswerf te Grave’ d.d. 13 augustus 
2019, inclusief de volgende twee wijzigingen:

1. Onderstaande tekst op pagina 2:
Gezien de locatie van de scheepswerf is het voorstelbaar dat hier zeker meer dan 25 
woningen gerealiseerd kunnen worden. De ruimte om meer dan 25 woningen toe te 
voegen hangt af van het tempo van de ontwikkeling van de scheepswerf, maar ook van 
het tempo van de ontwikkeling van andere woningbouwplannen en de contractuele 
afspraken die daarmee gemoeid zijn.
Te verwijderen.

2. De tekst op pagina 4 Randvoorwaarden punt 2:
Nieuwe bebouwing mag niet hoger zijn dan 4 bouwlagen (vanwege ondergeschiktheid 
aan de kerk); Geadviseerd wordt de bebouwingsreeks doorgaans aanzienlijk lager te 
houden (ca. 2 bouwlagen, nader te bepalen ook in relatie tot het (toekomstig) maaiveld) 
en de beëindiging met een markant gebouw in max. 4 bouwlagen (met daarop evt. een 
ondergeschikt accent).
Aan te vullen met de zin:
Als maaiveld dient uitgegaan te worden van een hoogte van  NAP +11,5 meter (de 
hoogte van de Maaskade) en een maximale hoogte van NAP +28,0 meter (circa de 
huidige hoogte van de scheepswerf).

De heer Jacobs stelt een schorsing voor om 22.16 uur. De voorzitter schorst de vergadering en 
heropent de vergadering om 22.19 uur.

Mevrouw Wierda doet een voorstel van orde om de indieners van de amendementen de 
gelegenheid te geven na de toezegging van de burgemeester hun amendementen in te trekken. 
De voorzitter geeft aan dat er wordt overgegaan tot stemming en bij de stemverklaring duidelijk 
kan worden of deze amendementen worden ingetrokken.

De voorzitter brengt het amendement 'Vaststelling startnotitie en consultatie direct betrokkenen' 
in stemming.
Het amendement wordt verworpen met 5 stemmen voor (Keerpunt 2010, VPGrave, VVD, D66, 
Liberaal LVC Grave) en 8 stemmen tegen (LPG, CDA).

De voorzitter brengt het amendement 'Aanscherping kaderstellende nota' in stemming.
Het amendement wordt verworpen met 5 stemmen voor (LPG) en 8 stemmen tegen (CDA, 
Keerpunt 2010, VPGrave, VVD, D66, Liberaal LVC Grave).

De voorzitter brengt vervolgens het voorstel in stemming.
De raad besluit niet in te stemmen met het voorstel met 5 stemmen voor (CDA, D66, Liberaal 
LVC Grave) en 8 stemmen tegen (LPG, Keerpunt 2010, VPGrave, VVD).

Toezegging
Burgemeester Roolvink zegt toe namens het college dat communicatie en participatie zal 
plaatsvinden met alle belanghebbenden, met respect voor ieders verantwoordelijkheden in dit 
proces.

12 B- Energieverkenning en energievisie gemeente Grave
De heer Bannink dient namens de VVD een amendement in met als titel: 'alternatieve 
energiebronnen en budget', waarin het volgende aan de raad wordt voorgelegd:
Besluit:
1. De Energieverkenning vast te stellen en de Energievisie met onderstaande wijzigingen 
gewijzigd vast te stellen, door:
- In de visie het toepassen van alternatieve energiebronnen, (groene)waterstof en kernenergie 
om de energieneutraal/CO2 doelstellingen  op te nemen.
- Het uitbreiden van het bomenareaal op te nemen.
2. De benodigde gelden voor de uitvoering van Klimaatbestendig Land van Cuijk (€ 25.000 in 
2020, € 38.000 in 2021 en € 37.000 in 2022), voor de inhuur m.b.t. Duurzaamheid (€ 80.000 
structureel) en het opstellen van de Warmtevisie (€ 20.000 in 2020 en € 10.000 in 2021) in de 
begroting 2020 en meerjarenraming 2021-2023 op te nemen.
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De heer Bannink past vervolgens zijn amendement mondeling aan. Het bedrag van 80.000 euro 
voor de inhuur m.b.t. duurzaamheid wordt gewijzigd in 100.000 euro.

De voorzitter brengt het mondeling gewijzigde amendement 'alternatieve energiebronnen + 
budget' in stemming.
Het amendement wordt aangenomen met 12 stemmen voor (LPG, CDA, VPGrave, VVD, D66, 
Liberaal LVC Grave) en 1 stem tegen (Keerpunt 2010).

De voorzitter brengt vervolgens het geamendeerde voorstel in stemming.
De raad besluit in te stemmen met het voorstel met 12 stemmen voor (LPG, CDA, VPGrave, 
VVD, D66, Liberaal LVC Grave) en 1 stem tegen (Keerpunt 2010).

Toezegging
Burgemeester Roolvink zegt toe de vraag van de heer Litjens of het klopt dat de 133.000 euro 
niet besteed gaat worden aan ambtelijke uitbreiding, maar aan een particulier bureau schriftelijk 
te beantwoorden.

De voorzitter geeft aan dat het 22.30 uur is en vraagt de raad of hij de vergadering wenst af te 
ronden. Dit is het geval.

13 B- Regeling “Kwaliteitsverbetering landschap gemeente Grave"
De voorzitter brengt het voorstel in stemming.
De raad besluit in te stemmen met het voorstel met 11 stemmen voor (LPG, CDA, VPGrave, 
VVD, D66) en 2 stemmen tegen (Keerpunt 2010, Liberaal LVC Grave).

Toezegging
Burgemeester Roolvink zegt toe de vraag van de heer Litjens of het klopt dat een 20 hectare 
groot terrein met zonnepanelen ook iets is wat onder deze regeling gaat vallen, schriftelijk te 
beantwoorden.

13.a Vervolg motiemarkt (moties vreemd)
De volgende moties worden ingediend:

Namens VPGrave, VVD, LLVCG, LPG en CDA wordt de motie M1 ingediend met als titel: 'Grave 
aantrekkelijker en milieuvriendelijker maken door het verminderen van afval en  plastic in de 
gemeente Grave (idee 1)', waarin het college wordt verzocht:
1. In gesprek te gaan met de initiatiefnemers van Clean-up Grave.
2. Aanvullende maatregelen te nemen om het zwerfafval terug te dringen. Zoals bijvoorbeeld 
vangnet- en meer prullenbakken, beleid plasticafval tijdens evenementen.
3. Het publiek, overheid, onderwijs en bedrijfsleven te informeren over het initiatief van Clean-up 
Grave! middels de website van de gemeente Grave, stichting promotie Grave, wijk- dorpsraden, 
etc.

Namens LPG wordt de motie M2 ingediend met als titel: 'Stroomvoorziening en Labyrint op het 
Visio-terrein (idee 2 en 7)', waarin het college wordt verzocht:
Om in overleg met de indieners van beide voorstellen de realisatie van een stroom- en 
watervoorziening en het labyrint in te passen in de plannen voor de ontwikkeling van het Visio-
terrein.

Namens VPGrave, Keerpunt 2010, CDA wordt de motie M3 ingediend met als titel: 'Klein 
onderhoud wijkcentrum Esterade (idee 3)', waarin het college wordt verzocht:
Een bedrag van €2.000 uit de motiemarktbijdrage beschikbaar te stellen aan de beheerstichting 
de STEE (Stichting tot Exploitatie van Esterade) waarmee kleine onderhoudskosten (niet regulier 
onderhoud) kunnen worden gefinancierd ter verbetering van de staat van het wijkgebouw de 
Esterade. Daarnaast de middelen te gebruiken om, samen met gebruikers en buurtbewoners, 
een lange termijnvisie op te stellen voor de Esterade.

Namens LPG en CDA wordt de motie M4 ingediend met als titel: 'SocialApp (idee 4)', waarin het 
college wordt opgedragen:
1. De ontwikkeling van de SocialApp te volgen en open te staan voor deze innovatieve manier in 
de strijd tegen eenzaamheid bij ouderen.
2. Met een bijdrage van € 500,- de initiatiefnemers de kans te geven met flyers en bijeenkomsten
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een PR-actie op te zetten om de SocialApp te promoten onder de inwoners van Catharinahof.

Namens D66, LPG en CDA wordt de motie M5 ingediend met als titel: 'Stimuleren en 
ondersteunen lokaal energieakkoord (idee 5)', waarin het college wordt verzocht:
1. Partijen als de gemeente, waterschap, woningcorporatie Mooiland en Duurzaam Grave uit te 
nodigen om als gelijke met elkaar om tafel te gaan om deskundigheid te delen. Duurzaam Grave 
gelegenheid geven verder te gaan met het informeren en betrekken van burgers, met als 
mogelijk toekomstig resultaat een lokaal energieakkoord, gedragen door de bevolking van 
gemeente Grave
2. Uit het budget van de Regionale Energiestrategie (RES), welke opgenomen staat in de 
begroting 2020, een bedrag van € 2.500,00 beschikbaar te stellen voor de organisatie van 
informatiebijeenkomsten, flyers en ander PR-materiaal zodat burgers maximaal betrokken en 
geïnformeerd worden.

Namens alle fracties wordt de motie M6 ingediend met als titel: 'Realiseren voetveerdiensten 
(idee 12)', waarin het college wordt verzocht:
1. € 2.500 beschikbaar te stellen n.a.v. de motie, Motiemarkt, om dit initiatief op te starten,
2. Binnen bestaand beleid te onderzoeken of er budgetten zijn die hiervoor ingezet kunnen 
worden, en hiermee de € 2500 zoals hiervoor benoemd zijn voor andere motiemarkt 
onderwerpen besteed kunnen worden,
3. Mogelijke subsidie mogelijkheden te onderzoeken zowel bij andere gemeenten, provincie en 
waterschappen,
4. In overleg te treden met het waterschap, Rijkswaterstaat, gemeenten Heumen en Cuijk i.v.m. 
financiering, vergunning verstrekking om dit initiatief mogelijk te maken, met als voorwaarde dat 
vergunningen en het aanpassen van o.a. infrastructurele aanpassingen in de gemeente Grave 
gegarandeerd zijn,
5. Samen met initiatiefnemers zorg te dragen voor communicatie naar andere belanghebbende 
zoals betrokken heemkundekringen, recreatiebedrijf(schap), onderwijsinstellingen, ondernemers 
enz.
6. Dit initiatief vanaf 1 april 2020 te kunnen laten starten, desnoods met tijdelijke vergunningen 
en/of infrastructurele aanpassingen.

Namens LLVCG, CDA en LPG wordt de motie M7 ingediend met als titel: 'Stroomvoorziening 
Bikkelkampplein (idee 13)', waarin het college wordt verzocht:
1. Om in overleg met het schoolbestuur van de Brede School West een stroompunt aan de 
buitenzijde van de school te realiseren en de kosten daarvoor van circa 2.100 euro ten laste van 
het beschikbare bedrag voor de motiemarkt te brengen.
2. Afspraken te maken met het schoolbestuur over de kosten van het stroomgebruik en dit te 
bekostigen uit het budget voor wijk- en dorpsraden.

De voorzitter brengt motie 1 in stemming.
De motie wordt unaniem aangenomen.

De voorzitter brengt motie 2 in stemming.
De motie wordt unaniem aangenomen.

De voorzitter brengt motie 3 in stemming.
De motie wordt unaniem aangenomen.

De voorzitter brengt motie 4 in stemming.
De motie wordt unaniem aangenomen.

De voorzitter brengt motie 5 in stemming.
De motie wordt unaniem aangenomen.

De voorzitter brengt motie 6 in stemming.
De motie wordt unaniem aangenomen.

De voorzitter brengt motie 7 in stemming.
De motie wordt unaniem aangenomen.

14 Sluiting
De voorzitter sluit de vergadering om 23.00 uur.



Pagina 14

Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van 10 december 2019.

M.J. Swinkels A.M.H. Roolvink MSc
griffier voorzitter


